

станции Могилев-Товарный, фабрики искусственного шелка и др. Воины и ополченцы отклонили ультиматум гитлеровцев о капитуляции. На совещании командного состава дивизии и руководства города было решено с боями выходить из окружения.

В ночь на 26 июля после внезапной мощной артподготовки воины 388-го стрелкового полка с приданными частями и подразделениями прорвались из Могилева на запад, воины 747-го, 394-го и сводного полков форсировали Днепр, с боями двинулись на восток и за р. Сож соединились с частями 13-ой армии.

Сейчас на шестом километре шоссе Могилев-Бобруйск, там, где начинается Буйничское поле, расположен мемориальный комплекс. Вокруг колокольни замерли танки, пушки. Здесь же лежит памятный камень. На нем - мраморная доска со словами:

„... Всю жизнь он помнил это поле боя 1941 года и завещал развеять здесь свой прах“.

Это слова о писателе К. Симонове. Он не захотел расстаться с памятными местами. Судьба писателя теперь навеки связана с Буйничским полем.

БОЕВОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ В ВООРУЖЁННЫХ КОНФЛИКТАХ

Лаврик С.Н.

Основные характеристики необходимые для современных ракетных войск и артиллерии:

- внезапность;
- масса;
- глубина.

Обратимся к мировому опыту локальных войн и вооруженных конфликтов последнего десятилетия XX века – первого десятилетия XXI века. Он говорит о том, что на авиацию, ракетные войска и артиллерию (полевую артиллерию) возлагалось до 80-90 % объема огневых задач. Хотя их распределение было не всегда сбалансировано. Так, в операции многонациональных сил "Буря в пустыне" 1991 года участие авиации и полевой артиллерии в огневом поражении оказалось крайне неравномерным. В начальной фазе огневое поражение осуществлялось исключительно силами тактической и палубной авиации. И только с переходом к завершающей (наземной) фазе боевых действий привлекалась полевая артиллерия. Однако без применения артиллерии было бы практически невозможно завершить боевую операцию.

При применении артиллерии в Чечне отличительной особенностью боевых действий артиллерии являлось гибкость и отсутствие шаблона, осуществление его с учётом опыта предыдущих операций. Централизованный принцип планирования боевых действий предусматривал применение артиллерийских подразделений как централизованно в составе всей группировке, так и непосредственно в составе своих штатных подразделений и частей. Основу планирования действий артиллерии составляло планирование огневых поражений бандформирований. При этом осуществлялось планирование общего и непосредственного огневого поражения.

Анализ военных конфликтов последних десятилетий, проведенный с учетом перспектив развития систем вооружения, показывает, что их наиболее характерной чертой стал переход от "контактных" форм боевых действий, в которых главная роль отводится ударам наземными общевойсковыми группировками войск, к так называемым бесконтактным или разведывательно-огневым и электронно-огневым формам, в которых все большую роль играет глубокое огневое поражение.

Ракетные войска и артиллерия были, есть и будут основой огневой мощи Сухопутных войск, и доминирующая роль ствольной артиллерии и реактивных систем залпового огня возлагается этот род войск.

ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ ОБЫЧНЫХ АРТИЛЛЕРИЙСКИХ БОЕПРИПАСОВ

Левкович А. П.

Развитие высокоточного оружия (ВТО), в частности корректируемых артиллерийских боеприпасов, определённые успехи их применения в конфликтах низкой интенсивности, способствовали появлению некоторого пренебрежения к обычным, осколочно-фугасным снарядам. В современных образцах бронированной техники слабо прослеживается забота об улучшении устойчивости техники от поражения осколками артиллерийских снарядов.

В современных условиях качественно новым образом должна решаться проблема эффективного применения классических осколочно-фугасных снарядов. Реальная оценка эффективности артиллерии в целом и её боеприпасов в частности является критическим элементом планирования боя и операции. Не секрет, что в настоящее время артиллерией успешно решается задача борьбы с пехотой и огневыми